

文化大篷车社区行

点亮“微心愿” 实现“微梦想”

近日，“共建共享 和谐广东”文化大篷车社区行暨第七届广东十大文明和谐社区示范活动“关爱互助，爱满城郊”游园活动在新世纪广场举行。活动由羊城晚报报业集团、省文明办、省文化厅、城郊街、城郊街家庭综合服务中心等单位联手打造，为广大居民群众奉献了一场精彩纷呈、爱心满满的公益文化盛宴，营造了良好的互助氛围。

爱心义演 让文化与爱传递

据悉，本次活动通过社区文化义演、义工义卖、爱心商家捐赠等形式开展。城郊街动员了辖区内的文艺人士围绕活动主题进行了义演，开场节目《麒麟舞》就吸引了不少市民群众驻足观看。麒麟舞入选了广州市第三批非物质文化遗产名录，城郊街东风村殷家庄在300多年前便有了麒麟舞，并一代代传承发扬至今，形成了深厚的本土传统文化。紧接着是客家山歌协会表演的弹唱节目《采蘑菇》、希贤小学的曲艺《荔枝颂》、粤剧折子戏《华山救母》和《紫钗记之赏灯》《功夫咏春》等，精彩的节目表演，将活动气氛推向高潮。

从化麒麟舞、客家山歌、粤剧等文化表演，充分体现了传统文化。城郊街家庭综合服务中心相关负责人表示，让村（居）民在观看节目中感受传统文化的教育与熏陶，能够使之更好地传承民族文化，激发广大村（居）民对传统文化的热爱，提高年轻一代保护、传承非物质文化遗产的意识。

除了精彩的义演节目外，现场还有社工们与高校学生设计布置的各类义卖摊位，包括美食摊位、游戏摊位、DIY摊位、亲子义卖摊位等，居民群众在现场“有得食，有得玩”，十分开心。

“微公益”传递正能量

为了让广大居民群众感受到社区组织的关怀与温暖，城郊街家庭综合服务中心更在现场开展了“微心愿”征集活动。

城郊街家庭综合服务中心相关负责人介绍，“微心愿”项目是通过收集困境群体的“微心愿”，向社会人士和组织单位宣传和链接相关的资源，实现“微心愿”认领或捐赠。项目旨在倡导和发动社区热心人士和组织单位对困难群体的关注和支持，帮助他们实现“微梦想”，形成社区互助自助网络。

“我想要一个电饭锅”、“我希望顺利义卖画作”“我想给孙子送份营养品”……不少困难群体纷纷说出心中的“微心愿”。记者了解到，今年以来，城郊街通过网格员、信息员、社工等入户走访、电话咨询等形式，广泛征集具体实在、真正需要、可行易行的“微心愿”。社区将收集到的各类“微心愿”制成了清单，在活动当天以及网上发动广大群众、企业等进行认领或捐赠，为困难群体提供力所能及的帮助。

“在热心群众的帮助下，目前已经完成了5个‘微心愿’。作为社工我们都很感激大家，也希望大家日后能够更关注这些困难群体，为他们送上爱心和关怀。”城郊街家庭服务中心相关负责人说。

在“微心愿”征集摊位，不少居民群众耐心咨询，并仔细查看心愿清单。“其实我一直都很想帮助别人，但是平时也不知道有什么渠道能参加这种活动。今天刚好看到，我想认真看看，自己能不能认领一下别人的‘微心愿’，做些力所能及的善事。”市民陈女士说。

据介绍，此次“微心愿”申请对象包括城郊街辖区内的困难群体，有需要的群众以及想认领“微心愿”的热心人士都可通过致电 37505336 中心热线进行申请或捐赠。

水滴虽微，渐盈大器。“这些‘微心愿’虽然不能从根本上解决这些家庭的困难，但是可以让他们感受到温暖和希望。”城郊街家庭综合服务中心相关负责人表示，希望能够开展更多公益类项目，建立长效的帮扶机制，吸引更多热心人士参与进来，让更多的困难家庭圆梦“微心愿”，享受到“微公益”带来的温暖与幸福。